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ИНТЕРВЈУ

Приоритети Министарства за 2026. годину су пре свега, усвајање Програма развоја шумарства Републике 
Србије, који ће дефинисати правце развоја, циљеве и мере, као и динамику њихове реализације. План је да тај 
програм обухвати мере за повећање шумовитости, заштиту биодиверзитета, унапређење шумске инфраструк-
туре, као и подстицање истраживања и иновација у шумарству. Друго, радимо на изменама Закона о дивљачи 
и ловству и доношењу подзаконских аката уз Закон о стављању на тржиште дрвета и производа од дрвета – то 
ће омогућити ефикаснији надзор.

Наставићемо са програмима подстицаја – конкурси за коришћење средстава за одрживи развој шумарства 
и ловства биће објављени на време, уз посебан акценат на пројекте који смањују утицај климатских промена и 
подржавају руралне заједнице. Планирамо и даљи пренос права коришћења шума које тренутно немају корис-
ника, као и јачање кадровске структуре кроз запошљавање нових стручњака, подстицање младих да студирају 
шумарство и континуирану едукацију постојећих запослених. Кроз сарадњу са универзитетима радимо на мо-
дернизацији наставних планова, како би студенти стекли практична знања.

Коначно, наставићемо са реинтродукцијом јелена и насељавањем дивокозе како би популације постале ста-
билне, и са изградњом шумских путева јер без њих нема одрживог газдовања ни у шумарству ни у ловству. Као 
и у аграру, и у шумарству инсистираћу на дисциплини: ко жели помоћ државе мора да ради по правилима и 
правда утрошени новац.

Интервју са министром пољопривреде, шумарства и 
водопривреде проф. др Драганом Гламочићем  

о стању и будућности српских шума

У складу са мисијом да представимо најважније 
теме из света домаћег шумарства, разговарала сам 
са човеком чије се име већ деценијама веже за стру-
ку и наставу – проф. др Драганом Гламочићем. Са 
научним звањем доктора пољопривредних наука и 
дугогодишњим искуством на катедри новосадског 
универзитета, он је преузео вођење Министарства 
пољопривреде, шумарства и водопривреде. Уместо 
да буде министар „из фотеље“, Гламочић је на тере-
ну: разговара са шумарима, ловцима и локалним 
заједницама, тражећи решења за практичне про-
блеме. За часопис „Шуме“ је говорио о стању на-
ших шума, законима који уређују тржиште дрвета, 
субвенцијама, ловству и визији за наредне године.

„Инвентура је показала да напредујемо, али посла још има“

�Завршена је друга Национална инвентура шума.  
Шта је она показала и како се спроводи тако обиман посао?

Драган Гламочић: Инвентура коју смо спроводили од 2018. до 2023. године показала је да се шумо-
витост Републике Србије попела на 39,01 % – готово десет одсто више него према претходном попису из 
2006. године. Још важније, у шумама је ускладиштено око 257 милиона тона угљеника, што је огроман до-
принос прилагођавању климатским променама. Инвентура се спроводи према међународно признатим 
методама. Добијени подаци служе као темељ за планирање и газдовање шумама, пошумљавање, процену 
ефеката климатских промена и екосистемских услуга које шуме пружају. То су резултати на које смо по-
носни, али и обавеза да наставимо са бољим газдовањем.

проф. др Драган Гламочић,  
министар пољ. шум. и водопривреде
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Ред, законитост и одговорност у шумарству

�У аграру сте наглашавали да субвенције морају да се правдају.  
Да ли ће и у шумарству бити реда и одговорности?

Гламочић: Оно што сам рекао за пољопривреду – „подстицаји нису поклон, него инвестиција“ – важи 
и за шумарство. Донели смо Закон о стављању на тржиште дрвета и дрвних производа којим се завршава 
правни оквир за проверу законитости порекла дрвета, усклађен са правним тековинама ЕУ. Од 2026. го-
дине свако ко ставља дрво или дрвне производе на тржиште мора да покаже документацију која доказује 
порекло. На тај начин смањујемо илегалне сече и промет дрвета, а уз то уводимо систем дужне пажње 
према европском моделу. Шумарска инспекција појачала је контроле: само у 2025. години имала је 3.686 
надзора, поднела 757 прекршајних пријава и трајно одузела 4 184 m³ дрвета. Да будем прецизан, ко не 
поштује закон мораће да сноси последице.

Паралелно смо изменили Закон о репродуктивном материјалу шумског дрвећа како бисмо обезбеди-
ли квалитетан и сертификован садни материјал. Семе и саднице морају да имају декларацију и потврду 
порекла, што је усклађено са европским стандардима. 

Улагања у путеве, пошумљавање и едукацију

�Субвенције у шумарству нису биле у фокусу јавности.  
Колико се улаже у тај сектор и ко може да конкурише?

Гламочић: Током 2025. године смо расписали два конкурса за подстицаје у шумарству. Августовски 
конкурс био је намењен биолошким радовима и изградњи шумских путева, а новембарски едукацији и 
промоцији. Укупно је опредељено 689.283.000 динара, а реализованост је 98,7 %. Закључени су уговори за 
изградњу, санацију и реконструкцију преко 130 километара шумских путева, пошумљавање 50 хектара, 
негу више од 300 хектара постојећих шума и производњу више од 1,3 милиона садница и 11,5 тона семе-
на.

На конкурсе могу да се пријаве јавна предузећа која газдују шумама, и приватни власници који ис-
пуњавају услове. Посебно се подстичу пројекти који укључују природи блиско газдовање, заштиту угро-
жених станишта. Поред тога, финансирамо обуке за шумске раднике, јер добар кадар је пола посла.

Некима се чини да путеви гутају највећи део средстава, али морам да нагласим да шумски путеви 
представљају основни предуслов за одрживо газдовање – без пута нема одговорног газдовања шумама, 
нема гашења пожара, ни контроле илегалних активности. Путеви су важни и за локално становништво, 
јер омогућавају приступ планинским селима и развој сеоског туризма. Поред тога, наставили смо посту-
пак преношења права коришћења државних шума јавним предузећима која испуњавају услове – шуме 
морају да имају одговорног корисника који ће улагати у њих.

проф. др Драган Гламочић на отварању ,,Шумаријаде“
у Врњачкој бањи

На прослави дана ЈП ,,Србијашуме“



6 Ревија „Шуме“ 

Дивљач је богатство – зато је чувамо

У надлежности министарства је и ловство. Шта сте урадили да унапредите газдовање дивља-
чи и како се носите са болестима као што је афричка куга свиња?

Гламочић: Влада је 2025. године определила 138,8 милиона динара за пројекте развоја ловства 
и побољшање стања популација дивљачи и њених станишта. Закључили смо 203 уговора укупне 
вредности скоро 125 милиона динара: од повећања бројности јелена и дивокозе до набавке хране, 
изградње и опремања ловних објеката, дигитализације сектора ловства, едукације и подршке кори-
сницима ловишта. У последњих неколико година реинтродуковали смо више од 600 грла европског 
јелена, 130 муфлона и 11 дивокоза. Само у 2025. години на нова станишта пуштено је 55 грла јеленске 
дивљачи и 4 дивокозе, а годишње у природу пустимо око 100.000 фазанa.

Борба против афричке куге свиња је приоритет, јер та болест не погађа само сточаре, већ и по-
пулацију дивљачи. Заједно са ветеринарском службом, шумарска и ловна инспекција контролишу 
пољопривредна газдинства и кориснике ловишта, забрањују прихрану дивљачи на ризичним под-
ручјима и едукују ловце. Развијамо и информациони систем који ће омогућити бржу размену по-
датака о појавама болести, дозволама и улову. Као што сам рекао – без реда нема напретка, а ко не 
поштује прописе неће моћи да добија подршку.

Пројекти против деградације и климатске промене

У последње време помињу се међународни пројекти везани за шуме. О чему је реч и какви су 
бенефити за Србију?

Директор ЈП ,,Србијашуме“ Крсто Јањушевић уручио захвалницу министру проф.др Драгану Гламочићу
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Гламочић: Завршили смо пројекат „Стварање услова за обнову шумских предела“ који је фи-
нансирао Глобални фонд за животну средину (ГЕФ), а спроводио ФАО у сарадњи са нашим мини-
старством. Тај пројекат је обухватио демонстрационе парцеле, обуку шумарски радника и приват-
них власника о модерним техникама обнове шумских предела, као и израду смерница за заштиту 
земљишта. Његови резултати су основ за нови пројекат ФОРЕСТ Инвест.

Са ФАО и уз подршку Зеленог климатског фонда започели смо ФОРЕСТ Инвест – вредан око 85 
милиона долара, од чега држава обезбеђује више од половине средстава, уз учешће јавних предузећа 
„Србијашуме“ и „Војводинашуме“ и грант Зеленог климатског фонда који износи 25 милиона дола-
ра. Фокус је на побољшању управљања шумама, повећању површина под шумама, смањењу дегра-
дације земљишта и заштити угрожених заједница које за огрев зависе од шумских ресурса. Пројекат 
подразумева сарадњу са јавним предузећима „Србијашуме“ и „Војводинашуме“, научним институ-
цијама, локалним самоуправама и приватним сектором. Важно је да мере које спроводимо буду у 
складу са националним климатским циљевима и Стратегијом нискоугљеничног развоја.

Планови за 2026: развојни програм, нови закони и нови путеви

Шта су приоритети министарства за 2026. годину?

Гламочић: Пре свега, усвајање Програма развоја шумарства Републике Србије, који ће дефиниса-
ти правце развоја, циљеве и мере, као и динамику њихове реализације. План је да тај програм обух-
вати мере за повећање шумовитости, заштиту биодиверзитета, унапређење шумске инфраструк-
туре, као и подстицање истраживања и иновација у шумарству. Друго, радимо на изменама Закона 
о дивљачи и ловству и доношењу подзаконских аката уз Закон о стављању на тржиште дрвета и 
производа од дрвета – то ће омогућити ефикаснији надзор.

Наставићемо са програмима подстицаја – конкурси за коришћење средстава за одрживи развој 
шумарства и ловства биће објављени на време, уз посебан акценат на пројекте који смањују утицај 
климатских промена и подржавају руралне заједнице. Планирамо и даљи пренос права коришћења 
шума које тренутно немају корисника, као и јачање кадровске структуре кроз запошљавање нових 
стручњака, подстицање младих да студирају шумарство и континуирану едукацију постојећих за-
послених. Кроз сарадњу са универзитетима радимо на модернизацији наставних планова, како би 
студенти стекли практична знања.

Коначно, наставићемо са реинтродукцијом јелена и насељавањем дивокозе како би популације 
постале стабилне, и са изградњом шумских путева јер без њих нема одрживог газдовања ни у шу-
марству ни у ловству. Као и у аграру, и у шумарству инсистираћу на дисциплини: ко жели помоћ 
државе мора да ради по правилима и правда утрошени новац.

�Ви сте професор и министар, али и човек са села.  
Шта Вас лично мотивише да се бавите шумама?

Гламочић: Рођен сам и живим на селу, одрастао сам окружен пољима и шумама. Као универзи-
тетски професор учим младе да наука и пракса морају да иду заједно, а као министар настојим да 
донесем решења која ће дати резултате на терену. Кад видите како се од једне ерозивне површине 
направи шума која везује угљеник, штити земљиште и доноси приход селу – то је најбољи мотив. 
Желим да деца која данас уче о природи сутра живе у земљи у којој је шума више, а ваздух чистији.

Поштовани министре која би била порука за читаоце часописа „Шуме“?

Чувајмо наше шуме, јер оне нису само збир стабала већ и извор воде, чистог ваздуха, рекреације 
и прилике за развој сеоских области. Укључите се у јавне расправе о програмима, пријављујте иле-
галне активности, подржите локалне иницијативе. Као министар гарантујем да ће свако ко ради 
поштено имати подршку државе, а они који варају неће.
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Каква је сарадња Института за шумарство и 
Ј.П. Србијашуме? 

У периоду од формирања јединственог предузећа 
Србијашуме па до данас, сарадња наше две институ-
ције је увек била на највишем нивоу. Подсетићу вас 
да смо у неком периоду били и један правни субјект. 
Свако време је имало своје специфичности, али смо 
заједничким радом успевали да пребродимо све по-
тешкоће. Посебно морам да апострофирам изузет-
ну сарадњу у области семенарства, расадничарства 
и пошумљавања, неге шума, шумарске политике… 
Сваки вид успешне сарадње између наше две ин-
ституције није био само важан по наш развој већ по 
развој шумарске струке и науке у целини.

Наравно, долазак новог руководства на чело Ј.П. 
Србијашуме увек доноси промене како у вашем 
Предузећу тако и на односе наше две институције. 
Изузетно смо заинтересовани за наставак даље ус-
пешне сарадње. Идеје и планови су спремни, оче-

кујемо да се ускоро прецизирају даљи кораци и конкретизује наставак наше сарадње. 
Конкретно, у претходних десет дана имали смо више састанака са Руководством вашег Предузећа са 

циљем унапређења капацитета производње шумског репродуктивног материјала у функцији реализа-
ције пројекат Forest Invest и одрживог газдовања шумама. Са тимом који је предводио извршни директор 
Тихомир Мурић су договорене краткорочне и дугорочне активности на подизању семенских плантажа, 
унапређењу стања семенских објеката и повећању квалитета садног материјала.

Када је Институт за шумарство почео са радом?
За прве почетке рада Института за шумарство узима се 1926 година, када је тадашње Министарство 

шума и руда основало Институт за научна истраживања у шумарству. У новој ФНРЈ, званично Институт 
за шумарство је основан 1946. године, када га је Уредбом Влада Народне Републике Србије на предлог 
Министра шумарства, основала и организовала за научна истраживања у шумарству. Од 1998. године, 
Институт за шумарство се припаја Ј.П. Србијашуме и организује као део предузећа. Након тога Влада 
Републике Србије Одлуком дана 19. Фебруара 2004. године, поново оснива Институт за шумарство, као 
независну научноистразивачку установу и ми под тим називом послујемо са успехом и данас.

Да ли можете да се осврнете на развој Института за шумарство од када сте на позицији директора 
Института?

У последњих 20 година Институт је прошао кроз период реорганизације и унапређења. Затечено 
стање је било изузетно лоше, али о том периоду не бих трошио речи. Важно је у ком се стању Институт 
сада налази. 

Тренутно је на Институту запослено 59 радника, од тога 28 доктора наука (48 %), 16  магистара/мас-
тера. (27 %). На основу заступљености доктора наука, магистара и мастера у укупном броју запослених 
спадамо у сам врх научно-истраживачких институција у земљи.

Основни циљ пословања Института се огледа у обезбеђењу што је могуће бољих услова за рад свим 
истраживачима. Значајна средства улажемо у техничко опремање истраживача и лабораторија Институ-
та. Приоритет у пословању је да се запосленима обезбеди најсавременија  опрема,  као и рад на софисти-
цираним лабораторијским уређајима. То је стандард коме тежимо већ дужи низ година. Од почетка 2023 
године до данас уложено је близу милион еура у опремање лабораторија. 

ИНТЕРВЈУ

др Љубинко Ракоњац,  
директор Института за шумарство Београд

О раду Института за шумарство Београд и реализацији значајних пројеката разговарала сам 
са директором др Љубинком Ракоњцем
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У претходном периоду се издвајају значајна 
средства за обнављање возног парка, при чему је 
сада просечна старост 4 године. Улаже се пуно и у 
канцеларијске и заједничке просторије, реновиране 
су све канцеларије и мокри чворови, замењени сви 
прозори и др. Новац за  напред наведено обезбеђен 
је већим делом из сопствених средстава на шта смо 
посебно поносни јер представља пример домаћин-
ског пословања.

Залагањем свих запослених у Институту, успе-
ли смо да акредитујемо Лабораторију по стандарду 
ИСО 17025.

Поред већ формиране научно-истраживачке ста-
нице на подручју Београда (у Липовици), у наред-
ном периоду предвиђа се формирање друге станице 
на подручју Пештерске висоравни (на Штављанској 
Брези).

Институт за шумарство је издавач часописа „Sustainable Forestry“ на енглеском језику, суиздавач међу-
народног часописа „Seefor“, суиздавач часописа „Шумарство“ и „Етноботаника“. 

Истраживачима је омогућено усавршавање у земљи и иностранству, са циљем повећање нивоа знања 
и размене искустава неопходних за даљи напредак појединаца и Института као целине.

Истраживачи института за шумарство су ангажовани на реализацији великог броја пројеката: 
–  �ПРОЈЕКТИ МИНИСТАРСТВА ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ – УПРАВА 

ЗА ШУМЕ
–  �ПРОЈЕКТИ МИНИСТАРСТВА ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ –  УПРАВУ 

ЗА АГРАРНА ПЛАЋАЊА
–  �ПРОЈЕКТИ МИНИСТАРСТВА ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ – УПРАВУ 

ЗА ЗАШТИТУ БИЉА
–  �ПРОЈЕКТИ И ПОСЛОВИ СЕКРЕТАРИЈАТА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ – ГРАД БЕОГРАД
–  ПРОЈЕКТИ ЗА Ј.П. СРБИЈАШУМЕ 
–  ПРОЈЕКАТ ЗА Ј.П. Н.П. КОПАОНИК
–  ПРОЈЕКТИ СА ПРИВРЕДОМ
Укупан број пројеката које Институт за шумарство реализује у 2025 години је 20, са тенденцијом даљег 

повећања у наредном периоду.

Познато је да сте били Народни посланик и 
председник Одбора за заштиту животне среди-
не у Народној Скупштини Републике Србије. 
У којој мери се сте допринели афирмацији шу-
марске струке?

Био сам шест година народни посланик у Народ-
ној Скупштини и морам да искажем задовољство 
што сам на неки начин био представник шумара, 
јер шумара као посланика или нема или има врло 
мало, за разлику од неких других струка, правника, 
лекара и др. Користио сам сваку прилику да промо-
вишем шумарство, институције шумарства и сам 
значај шума, било да су то моја излагања у начелу и 
појединостима или кроз посланичка питања и оба-
вештења. Био сам Председник Одбора за заштиту 
животне средине и члан Одбора за пољопривреду, 
шумарство и водопривреду.
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Радни састанак са представницима  
Института за шумарство Београд

У просторијама  Генералне дирек-
ције ЈП „Србијашуме“  17.12.2025. го-
дине, реализован је састанак са пред-
ставницима Института за шумарство 
Београд. ЈП „Србијашуме“ предста-
вљао је извршни директор Сектора 
за шумарство, коришћење и комер-
цијалне послове Тихомир Мурић, 
спец.инж.шум. са својим сарадни-
цима, док је Институт за шумарство 
Београд представљао директор др 
Љубинко Ракоњац са својим тимом 
сарадника. Главне теме састанка биле 
су интензивирање сарадње, додатно, 
снажније повезивање струке и науке 
са циљем континуираног и конретног 
доприноса унапређењу различитих 
делатности у оквиру струке, а посебан фокус стављен је на досадашње постигнуте резултате у међусобној 
сарадњи у области унапређења семенско расадничке производње, као и на даљи потенцијал за успеш-
ну сарадњу у овој области. Посебно су истакнути успешно реализовани пројекти у условно „кратком“ 
временском раздобљу за реализацију пројеката овог типа, који су сви имали за циљ успостављање базе 
– природних, наменски успостављених и плански гајених и негованих резервора полазног материјала за 
производњу шумског садног материјала, те самим тим конзервације и усмереног коришћења генофонда 
економски и еколошки, пре свега аутохтоних врста шумског дрвећа, у интересу и садашњих али и бу-
дућих генерација. Представљени су, успешно реализовани у сарадњи ЈП „Србијашуме“ и Института за 
шумарство Београд, следећи пројекти:

–  Оснивање клонске семенске плантаже дивље трешње (ШГ Ужице, 2016.);
–  Оснивање клонске семенске плантаже пољског јасена (ШГ Београд, 2020.);
–  Оснивање генеративне семенске плантаже храста китњака (ШГ Кучево, 2022.);
–  Привођење намени генеративне семенске плантаже црног бора (ШГ Ужице 2023.);
–  Привођење намени генеративне семенске плантаже планинског јавора (ШГ Ивањица, 2024.).
Током састанка отворене су и друге теме од значаја за унапређење пословних резултата Предузећа у 

различитим делатностима у склопу шумарства, а све то кроз подршку напредних научних решења ус-
клађених са европским и светским трендовима у шумарству. 

Заједнички је закључено 
да постоји и воља, потреба 
али и спремност обе стра-
не за дефинисањем дина-
мике наредних корака у 
сарадњи, као и спремност 
за заједничко ангажовање 
у циљу успешне реали-
зације веома обимних и 
изазовних делова пројекта 
„FOREST Invest“, на коме је 
ЈП „Србијашуме“ један од 
партнера. 

САСТАНАК
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ИНТЕРВЈУ

Институт за низијско шумарство и животну среди-
ну (ILFE) представља значајну научноистраживачку 
установу у Србији и региону, специјализовану за уна-
пређење шумарства, агрошумарства и заштите живот-
не средине. Као чланица Универзитета у Новом Саду, 
Институт већ деценијама обликује стратегије одрживог 
газдовања шумама и заштите животне средине.

Историјат и трансформација

Основан је 1958. године од стране Скупштине Ауто-
номне Покрајине Војводине као Завод за тополе. При-
марни циљ тада је био развој брзорастућих врста др-
већа како би се надокнадио акутни недостатак дрвне 
масе у изразито малошумовитој Војводини. Током годи-
на, обим истраживања се ширио на друге врсте дрвећа, 
превенствено врсте које имају најскупље дрво (лужњак, 
дивља трешња, пољски јасен), на букву као најраспрос-
тарњенију шумској дрвенасту врсту, као и смрчу као 
најзначајнију четинарску врсту у Србији. Данашњи на-

зив, који Институт носи од 2006. године, јасно указује на стратешко усмерење ка заштити живот-
не средине у контексту климатских промена.

Организациона структура и научни капацитети

У Институту је запослен 41 радник, од тога 30 истраживача односно 26 доктора у различитим 
областима науке. 

Институт своју делатност обавља кроз специјализоване истраживачке групе и најсавременије 
лабораторије:

•	� Лабораторија за испитивање квалитета семена:  
Осигурава висок стандард репродуктивног материјала.

•	� Лабораторије за ентомологију и фитопатологију:  
Кључне за рано откривање и сузбијање шумских штеточина и болести.

•	� Лабораторија за испитивање земљишта:  
Пружа значајне резулатте за педолошку анализу станишта.

•	� Лабораторије за молекуларна истраживања и микропропагацију: Омогућавају  
најмодерније генетичке анализе и производњу садног материјала путем културе ткива.

Поред тога, Институт управља огледним добром „Каћка шума“ (око 220 ха), где се теоријска 
знања примењују директно у пракси кроз постављање експерименталних засада различитих вр-
ста дрвећа.

Са директором Института за низијско шумарство и животну средину (ILFE) из Новог Сада, 
разговарала сам о историјату и организационој структури, научним капацитетима и актуелним 

међународним пројектима, као и о сарадњи са привредом и локалним самоуправама.

Саша Орловић,  
директор Института за низијско 

шумарство и животну средину (ILFE)
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Актуелни међународни пројекти (2024–2028)

Институт је изузетно активан у оквиру престижних европских програма попут Horizon Europe 
и Interreg. Тренутни кључни пројекти укључују:

•	� FRUITDIV (2024–2028): Истраживање потенцијала дивљих сродника воћака за одрживу 
пољопривреду.

•	� CLIMANATRES (2025–2028): Прилагођавање планова еколошке рестаурације климат-
ским променама у сливу Дунава.

•	� REBIOFORESTS (2024–2027): Јачање прекограничне отпорности шумских екосистема 
кроз напредне методе процене и тестирање нових решења за рестаурацију.

•	� SCAN-DANUBE (2025–2028): Стратегије за очување популација пољског јасена (Fraxinus 
angustifolia) у Дунавском басену.

Сарадња са министарствима и секретаријатима

Истраживачи Института више деценија обављају поверене послове од стране Министарства 
пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управе за шуме и учествују у реализацији пројеката 
које финансира Покрајински секретаријат за високо образовање и научноистраживачку делат-
ност као и Покрајински секретаријат за пољопривреду, водопривреду и шумарство.

Сарадња са привредом и локалним самоуправама 

Институт има вишегодишњу успешну сарадњу кроз реализацију пројеката које финансирају 
ЈП “Војводинашуме, ЈП „Србијашуме“, ЈП „Воде Војводине“, ЈП Национални парк „Копаоник“ 
као и комунална предузећа у Кикинди, Врбасу и Новом Бечеју. Изузетно добра вишегодишња 
сарадња се одвија са Градом Новим Садом, Кикиндом и Инђијом.

Значај за Србију

Улога Института је значајна у борби против ефеката климатских промена посебно адаптацији 
шумарског сектора и урбане зелене инфраструктуре. Посебно је важна експертиза Института у 
подизању ветрозаштитних појасева и осталих агрошумарских система у заштити пољопривред-
них површина од ерозије. 

Као резултат реализације више истраживачких пројеката у шумама широм Републике Србије 
постављена је сензорска мрежа преко које се у реалном времену прати виталност шумског др-
већа као и микроклиматски параметри. 

Институт има важну улогу у образовању кадрова, где истраживачи Института учествују у 
реализацији докторских, мастер и основних студија кроз менторства и учешће комисијама за 
одбрану докторских дисертација доприносе квалитету и мултидисциплинарности.  

Истраживачи Института учествују у обуци шумарских инжењера кроз реализацију пројеката 
и кроз активности Коморе инжењера шумарства Србије, чиме се обезбеђује пренос научних ре-
зултата директно у праксу.

Ми у Институту смо свесни да Институт може опстати само ако је изврстан а то постижу ка-
дрови створени кроз врхунско образовање и систем који подржава праве вредности.
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ПРИРОДА

У оквиру националне еколош-
ке кампање „Природа нема ал-
тернативу. Зато делуј и ти“, Јавно 
предузеће „Србијашуме“ дало је 
значајан допринос реализацијом 
низа стручно вођених еколошких 
активности у Бору, на Палићу, у 
Неготину и Врању, са циљем дуго-
рочног унапређења животне сре-
дине и подизања еколошке свести, 
посебно међу младима.

Кампању спроводи Министар-
ство заштите животне средине, у 
оквиру пројекта „Одрживи гра-
дови“ који финансира Глобални 
фонд за животну средину, а реа-
лизује се у партнерству са Програ-
мом Уједињених нација за развој.

Министарка заштите животне средине Сара Павков је у Суботици, симболично на Међународни дан 
студената, заједно са студентима из целе Србије, као и министром просвете Дејаном Вуком Станковићем, 
директором Јавног предузећа „Србијашуме“ Крстом Јањушевићем и председником Боксерског савеза 
Србије Ненадом Боровчанином, засадила више од 150 садница.

Кроз кампању ЈП „Србијашуме“ је донирано укупно 8.809 садница лишћара и четинара, које обухва-
тају шумски и хортикултурни садни материјал, а садња је спровођена у складу са принципима одрживог 
газдовања шумама. Стручни тимови ЈП „Србијашуме“ пружили су едукацију учесницима, са посебним 
акцентом на значај пошумљавања, правилно гајење шума, очување биодиверзитета и прилагођавање 
шумских екосистема климатским променама.

У реализованим активностима учествовало је око 2.000 учесника, међу којима су били волонтери, 
ученици и млади, представници образовних установа, локалних самоуправа, цивилног сектора и руко-
водство ЈП „Србијашуме“. Током акција организоване су и едукативне радионице за младе, кроз које су 
учесници упознати са процесима сакупљања шумског семена, његовог значаја за производњу квалитет-
ног садног материјала и очување аутохтоних врста.

Посебну тежину кампањи дало је активно учешће руководства ЈП „Србијашуме“ на челу са в.д. дирек-
тором Крстом Јањушевићем, који је учествовао у акцијама на Палићу и у Неготину, наглашавајући значај 
међусекторске сарадње као кључног предуслова за успешну заштиту и унапређење природних ресурса.

Кампања је реализована кроз сарадњу јавних предузећа, државних институција, локалних самоупра-
ва, образовних установа и волонтерских организација, чиме је створен основ за дугорочно унапређење 
амбијента за живот локалног становништва, кроз повећање зелених површина, побољшање квалитета 
ваздуха и јачање отпорности локалних средина на негативне утицаје климатских промена.

Завршна манифестација кампање одржана је 9. децембра 2025. године у Палати „Федерација“, на којој 
су учествовали и предсатвници ЈП „Србијашуме“ уз присуство председника Владе Републике Србије др 
Ђура Мацута и министарке заштите животне средине Саре Павков, који су том приликом истакли да су 
овакве иницијативе од кључног значаја за одрживи развој и одговоран однос према природи.

Природа нема алтернативу
ЈП „Србијашуме“ у служби Националне еколошке кампање  

и грађана
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Током припрема и спровођења 
кампање, вредна истицања је ан-
гажованост и посвећенот свих за-
послених из ШГ „Врање“ Врање, 
ШГ „Тимочке шуме“ Бољевац и 
ШГ „Београд“ Београд.

ЈП „Србијашуме“ наставља да 
своју улогу у друштву гради кроз 
стручан, плански и едукативни 
приступ заштити и гајењу шума, 
са јасном поруком да природа 
нема алтернативу – зато делуј и ти.

„Велико ми је задовољство што 
данас, заједно са свима вама са-
дим ново дрвеће код Студентског 
одмаралишта Палић. Поносна 
сам на још једну успешну акцију, 
у којој смо овде у Суботици, на се-

веру Србије, заједно са студентима из целе земље у оквиру националне кампање посвећене младима, 
засадили 150 садница. Желим да истакнем да садња дрвећа није само симболичан чин, већ је то инвести-
ција у квалитет ваздуха, у заштиту  земљишта и у биодиверзитет. Саднице које данас садимо на Палићу 
помоћи ће у обнављању приобаља, заштити обале од ерозије и у стварању лепших и чистијих простора 
за рекреацију и одмор. У времену када се суочавамо са климатским изазовима, пошумљавање и уређење 
зелених површина представљају конкретне, мерљиве кораке ка одрживијој будућности“, рекла је минис-
тарка Павков.

„Захваљујем се волонтерима и свима који су својим трудом помогли организацију данашње акције. 
Позивам све присутне да посаде садницу с пажњом, јер свака од њих значи бољу будућност за нас и наше 
потомке. Нека ова акција буде подсетник да заједничким деловањем можемо да променимо простор око 
нас. Хвала вам што сте данас учинили Палић зеленијим и лепшим. Заједно ћемо наставити да градимо 
чистије, зеленије и отпорније заједнице. Морамо да делујемо, јер као што је и слоган наше кампање ‹При-
рода нема алтернативу, зато делуј и ти!›“, поручила је Павков. 

 
Помоћник директора Сектора за шумарство и заш. жив.сред.  

и руководилац Службе гајења шума
др Звонимир Баковић, маст.инж.шум.
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АКЦИЈА

ЈП „Србијашуме“ донирало је општини Гроцка 
900 садница – црвеног храста, црног бора и смрче 
– чиме је током претходних недеља значајно уна-
пређено зеленило на више локација уз Грочанску 
реку, као и у двориштима школа и вртића. Завршна 
и најпосећенија акција одржана је јуче у ОШ „Ни-
кола Тесла“ у Лештанима, уз велико интересовање 
деце и локалне заједнице.

У име општине догађају су присуствовале за-
меница председника ГО Гроцка Весна Дамјано-
вић, заменица председнице Скупштине ГО Гроцка 
Сања Савић и чланица Већа за екологију Драгана 
Ћујић, као и директор школе Драгољуб Гачић са 
ученицима који су са пуно ентузијазма учествова-
ли у садњи.

Делегацију ЈП „Србијашуме“ предводио је Ми-
лош Срећковић, председник Надзорног одбора, уз 
директорку Сектора за шумарство и ЗШС Гордану 
Јанчић и директорку Сектора за маркетинг Јовану 
Обрадовић са сарадницима.

Акција представља пример успешне сарадње 
јавног сектора, локалне самоуправе, образовних 
установа и еколошких организација, са заједнич-
ким циљем очувања  природе, повећања броја ста-
бала и подизања еколошке свести најмлађих. ЈП 
„Србијашуме“ наставља да подржава пројекте који 
доприносе здравијој и зеленијој будућноcти.

текст припремио
Др Звонимир Баковић

ЈП „Србијашуме“ донирало 900 садница  
и заједно са општином Гроцка  

обогатило зелене површине
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Пословном политиком ЈП „Србијашуме“ у наредном 
периоду инвестициона улагања усмерена су у тржишно 
исплативе концепте ловног газдовања и то уређење по-
лигона за групни лов дивље свиње, уређење полигона за 
лов фазана из вештачке производње, као и у стратешки 
значајне концепте и то газдовање европским јеленом 
и дивокозом, као и изградњу ограђених узгајалишта 
за јелена лопатара и муфлона. Инвестициона улагања 
такође ће бити усмерена у адаптацију постојећих ло-
вачких кућа и ловно-техничких објеката, одржавање 
ограда у ограђеним ловиштима, изградњу и опремање 
објеката за пријем и службени преглед меса одстреље-
не дивљачи, као и набавку дивљачи високог трофејног 
потенцијала за оснивање матичних фондова у новопо-
дигнутим ограђеним деловима ловишта и побољшање 
постојећих фондова дивљачи. 

У 2026. години планирана је реконструкција ограђе-
них делова ловишта и формирање полигона за лов 
дивље свиње у ловиштима  „Црни луг“ (инвестиција 
41.000.000 динара), „Буковик“ (15.000.000 динара) и „Ве-
лики Јастребац“ (5.000.000 динара).

Циљ реконструкције наведених ловишта је интензи-
вирање гајења и коришћења дивљачи, кроз формирање 
већег броја преграда (засебних делова) унутар ограђе-
ног дела ловишта, при чему би се обезбедила већа број-
ност дивљачи и контрола дивљачи која се налази у ло-
вишту. 

Ловиште „Црни луг“ je oграђено ловиште, посебне 
намене, од стратешког значаја како за ЈП „Србијашуме“, 
тако и за Републику Србију. Ловиште се налази у непо-
средној близини комплекса ЕXPО 2027, на магистрал-
ном путу Јаково-Обреновац. Једно од  најпознатијих 
и највреднијих ловишта Србије, познато по врхунској 
организацији групног лова на дивље свиње, као и вр-
хунским трофејима јеленске дивљачи. Планирано је да у 
сарадњи са Министарством пољопривреде, шумарства  
и водопривреде, Управом за шуме, преко буџетског фон-
да за развој ловства РС, до 2027. године заменимо ком-
плетну спољну ограду (која је подигнута 1987. године) 
у дужини од 15 км, формирамо преградне унутрашње 
ограде у дужини од 7 км, заменимо све ловно-техничке 
објекте, као и да извршимо инвестиционо одржавање 

ловачке колибе која се налази у ловишту. 
У ловишту „Буковик“ планирана је замена комплет-

не спољне ограде у дужини од 12,5 км и формирање 
полигона за лов дивље свиње. Након тога, током 2027. 
године је планирано поновно уноошење дивље свиње, 
имајући у виду да је ловиште било заражено Афричком 
кугом свиња која је у потпуности уништила матични 
фонд ове врсте дивљачи.

У ловишту „Велики Јастребац“ је планирано да у на-
редне 3 године променимо концепт газдовања дивљачи 
у ограђеном делу ловишта. Циљ је да реконструкцијом 
постојеће ограде формирамо полигон за лов дивље 
свиње. Са друге стране, газдовање европским јеленом 
ће бити искључиво у отвореном делу ловишта, имајући 
у виду неповољне станишне и прехрамбене могућности 
за ову врсту дивљачи у ограђеном делу ловишта. 

У ловишту „Алија“ планирано је формирање при-
хватилишта за дивљач муфлона и јелена лопатара уку-
пне вредности 1.000.000 динара, а током 2027. уношење 
ових врста дивљачи у циљу достизања оптималног фон-
да и проширења генетског потенцијала. 

Реконструкција и опремање објеката фазанерија у 
ловиштима „Рит“ (2.500.000 динара) и „Западна Мора-
ва“ (2.500.000 динара), обухватају реконструкцију во-
лијера за узгој фазана и набавку инкубатора и ваљао-
ника.  

У 2026. години ЈП „Србијашуме“ планира да заједно 
са ресорним Министарством, Управом за шуме, наста-
ви успешну сарадњу на хватању јелена европског и то 
26 јединки у ловишту „Велики Јастребац“ и 12 јединки у 
ловишту „Буковик“, укупне вредности 8.400.000 динара. 

Половином фебруара 2026. године, ЈП „Србијашуме“ 
по осми пут у Салзбург учествује на једном од најзна-
чајнијих сајмова лова, овога пута са новим визуалним 
идентитетом, који се огледа кроз нови штанд у потпу-
ности израђен у сопственим производним капацитети-
ма радне јединице за обраду дрвета Шумског газдин-
ства Ужице.

Током 2026. године ЈП „Србијашуме“ ће учествова-
ти на ЛОРИСТ-у, као и сајмовима туризма у Београду 
и Новом Саду. 

Сектор за ловство

ЛОВСТВО

Ловство
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Теренски обилазак, радни састанак и сакупљање жира 
на подручју Шумског газдинства  

„Северни Кучај“ Кучево
Крајем новембра месеца, у за-

вршном периоду овогодишњих 
активности на сакупљању семе-
на племенитих лишћара, орга-
низован је и реализован теренски 
обилазак и сакупљање жира, на 
подручју којим газдује Шумско 
газдинство „Северни Кучај“ Ку-
чево. Ова прилика је искоришће-
на да се организује и реализује 
састанак са представницима FAO 
UN регионалном канцеларијом у 
Србији, са циљем детекције ширег спектра изазова са којима се суочавају произвођачи семена и садног 
материјала шумских врста дрвећа, као и оних који угрожавају и умањују успех пријема и преживљавања 
садница након извршених пошумљавања или вештачких обнављања. Наведено у функцији реализације 
једне од кључних компоненти Пројекта „FOREST Invest“, која има за циљ усаглашавање, употпуњивање и 
системски уређену имплементацију секторских политика, подзаконских аката, правилника и упутстава 
у шумарству. Састанак је успешно реализован у просторијама расадника „Мишљеновац“ који послује у 
склопу ШГ Кучево, а након састанка обављен је заједнички обилазак производног асортимана расадника. 

Други део теренског обиласка реализован је на подручју Газдинске јединице „Мајдан – Кучајна“. У овом 
делу представницима ЈП „Србијашуме“ које је представљао Извршни директор за шумарство, коришћење 
и комерцијалне послове и Координатор Пројекта „FOREST Invest“ у склопу Предузећа Тихомир Мурић, 
спец.инж.шум. са сарадницима и запосленима у ШГ Кучево, и представницима FAO UN регионалне 
канцеларије у Србији Предрагу Јовићу и Саши Стаматовићу, придружио се и представник Института за 
шумарство Београд др Владан Поповић. На наведеној локацији, широј стручној јавности представљен је 
успешно реализован пројекат у сарадњи ЈП „Србијашуме“ и Института за шумарство Београд – „Осни-
вање генеративне семенске плантаже храста китњака“. Истакнут је вишеструки значај и важност резулта-
та овог пројекта, не само за Предузеће, већ за шумарство Србије, али и значај у контексту очувања генет-

ског наслеђа и потенцијала у усмереном 
коришћењу генофонда наведене врсте 
племенитог лишћара. Такође, као при-
мер добре праксе, споја струке и науке, 
овакав и овакви пројекти у потпуности 
кореспондирају и са циљевима Пројекта 
„FOREST Invest“.

У делу Газдинске јединице „Мајдан 
–  Кучајна“ организовано је сакупљање 
жира. Учешће у акцији сакупљања узели 
су сви присутни. У кратком временском 
интервалу, том приликом, сакупљено је 
око 30,00 килограма жира. 

Руководилац Службе за генофонд, 
семенарство и расадничку производњу

Борис Ивановић, мастер инж.шум.

АКТИВНОСТИ
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Обилазак и радни састанак у склопу припремних 
активности на реализацији пројекта „FOREST Invest“

АКТИВНОСТИ

У склопу припремних активности за реализа-
цију циљева пројекта „FOREST Invest“ у коме је ЈП 
„Србијашуме“ један од партнера, 22.12.2025. го-
дине реализован је обилазак расадника и Семен-
ског Центра у Пожеги, као и обилазак генератив-
них семенских плантажа белог бора и црног бора 
у Газдинској јединици „Јелова Гора“, на подручју 
Шумског газдинства „Ужице“, Ужице. Наведене 
активности реализоване су у сарадњи са FAO UN 

регионалном канцеларијом у Србији. Тим ЈП „Ср-
бијашуме“, предвођен Извршним директором за 
шумарство, коришћење и комерцијалне послове 
и Координатором Пројекта „FOREST Invest“ у ЈП 
„Србијашуме“ Тихомиром Мурићем, спец.инж.
шум. са сарадницима и колегама из Шумског га-
здинства Ужице, одржао је том приликом радни 
састанак са представником FAO UN регионалном 
канцеларијом у Србији, односно Senior Technical 
Advisor-ом Пројекта „FOREST Invest“ Сашом Ста-
матовићем, дипл.инж.шум.

Теме састанка тицале су се обима и специфика-
ције додатног инвестиционог улагања, предвиђе-
ног буџетом Пројекта „FOREST Invest“, у техничко 
– технолошко опремање расадника и Семенског 
Центра Пожега са циљем повећања производних 
капацитета и унапређења производње климатски 
отпорног садног материјала у овом расаднику, као 
и изазова и проблема који се односе на контину-
ирано обезбеђивање довољне количине полазног 
материјала (семена), високог генетског квалитета, 
диверзификовано по врстама шумског дрвећа, не 
само у сврху обезбеђивања реализације циљева 

Пројекта, већ и у сврху изналажења трајно одр-
живог и системски уређеног решења. Заједнички 
је констатована спремност обе стране да наставе 
са интензивирањем сарадње и у наредном перио-
ду, како би се дошло до најбољих практичних и 
стручно оправданих а са друге стране системски 
уређених решења, и у сврху остварења планиране 
динамике Пројекта, али и у сврху континуираног 
унапређења стања шума и шумарских делатности.
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У прошлом броју ревије „Шуме“ представљени су рад 
и достигнућа Сектора за развој и стратешко планирање, 
уз свеобухватан осврт на активности и резултате служ-
би које делују у оквиру овог сектора. Том приликом, 
директорка Сектора за развој и стратешко планирање, 
Александра Радиновић, дипл. инж. шумарства, истакла 
је да су људи највреднији ресурс и покретачка снага сва-
ке компаније.

Иако живимо у ери убрзаног технолошког напрет-
ка, иновација и вештачке интелигенције, тимски рад, 
знање и креативност у размишљању остају незаменљи-
ви, када је реч о постизању заједничког циља – очувању 
традиције нашег Предузећа, одговорном газдовању шу-
мама и заштити овог природног богатства за будуће ге-
нерације.

Важан део тог тима чине колеге информатичари, 
који своје задатке обављају 
у различитим организа-
ционим деловима Преду-
зећа и представљају један 
од кључних стубова ста-
билног, поузданог и ефи-
касног функционисања 
система. Иако су распо-
ређени у оквиру појединач-
них целина, њихова улога 
је немерљивог значаја, јер 
пружају континуирану 
подршку свим запослени-
ма и пословним процеси-
ма, у складу са мисијом и 
одговорношћу јавног сек-
тора.

Својим стручним 
знањем, одговорним приступом и високим степеном 
професионализма, информатичари свакодневно до-
приносе стабилности информационих система, безбед-
ности података и унапређењу дигиталних процеса од 
значаја за рад Предузећа. Њихов рад се често одвија ван 
оквира видљивости, али његов допринос је од трајне и 
немерљиве важности за несметано обављање основних 
делатности и пружање квалитетних услуга запосленима 
у ЈП „Србијашуме“.

Посебна вредност њиховог ангажовања огледа се 
у непосредној сарадњи са корисницима, разумевању 

специфичних потреба појединих организационих дело-
ва и способности да благовремено и ефикасно одговоре 
на изазове свакодневног рада. На тај начин, информа-
тичари не представљају искључиво техничку подрш-
ку, већ поуздане сараднике и партнере у остваривању 
заједничких циљева.

Од посебног значаја је чињеница да информатичари 
свој допринос дају од самог почетка формирања Пре-
дузећа. Заједно са њим су расли, развијали се и уна-
пређивали своја знања и вештине, пратећи технолошки 
развој и потребе служби. Од првих информационих ре-
шења до савремених дигиталних система, њихов про-
фесионални пут нераскидиво је повезан са развојем ЈП 
„Србијашуме“.

Њихова дугогодишња посвећеност, лојалност и 
спремност да преузму одговорност у свим фазама раз-

воја представљају трајну 
вредност и снажан ослонац 
институционалне стабил-
ности. Њихов рад прева-
зилази оквире техничке 
подршке и представља 
пример професионалне од-
говорности, континуитета 
и посвећености интере-
су Предузећа. Без њихове 
стручности и ангажовања 
не би било могуће одгово-
рити на савремене изазове 
пословања у јавном секто-
ру.

Наши информатича-
ри су од самог оснивања 
Предузећа поуздани чу-

вари система и носиоци развоја. Неки од њих су свој 
радни век заокружили и отишли у заслужену пензију 
– Горан Шабовић, Срђан Јанковић, Миле Јечменица, 
Мића Станковић, Миле Вукићевић и Сима Рајковић – и 
њихов допринос остаје трајно уткан у темеље система. 
Са нама су и даље Иван Атанацковић, Милош Станко-
вић, Миодраг Сретеновић, Богдан Деспотовић, Ђорђе 
Грабовић, Миодраг Миленковић, Вукић Миливојевић, 
Марко Рајковић, Бранко Мартиновић, Горан Петковић, 
Предраг Митић, као и две дивне колегинице, Тина Пет-
ровић и Славица Јоксимовић.

Тиха снага развоја
„Информатичари ЈП „Србијашуме“ својим знањем, одговорношћу и посвећеношћу  

годинама представљају поуздан ослонац функционисања целокупног система. Њихов рад  
је често невидљив, али је од кључног значаја за стабилност, безбедност и развој Предузећа.“

Захваљујући њиховом знању, искуству и тихој, али истрајној посвећености,  
ЈП „Србијашуме“ има чврст ослонац у дигиталном добу и сигуран пут ка даљем развоју.

ИНФОРМАТИЧАРИ

Љиљана Лишанин, дипл.мат.
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Међународни сајам туризма у Новом Саду

На 56. Међународном сајму туризма у Новом Саду, ЈП „Србијашуме“ је представило своју туристичку 
и угоститељску понуду, као и понуду производа из природе.

Током целе године посетиоцима је на располагању шест шумских кућа за одмор широм Србије – на 
Копаонику, Златару, Каменој Гори, Старој планини и Кучајским планинама.

Представљен је и ресторан „Клуб Кошутњак“, познат по специјалитетима од дивљачи, као и асор-
тиман производа насталих од биљака и плодова сакупљених на подручјима којима газдује ЈП „Србија-
шуме“ – мед, чајеви, зачини, сушене гљиве, шумско воће и други производи.

САЈАМ
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ЈП ,,Србијашуме“ је препознало да све већи гло-
бални значај шумских екосистема утиче на развој 
позитивног односа према природи, па је едукација 
деце од најранијег узраста од изузетног значаја за 
развој њихове личности. У том смислу, сарадња 
ЈП ,,Србијашуме“ са предшколским установама, 
школама и удружењима која се баве децом са по-
себним потребама, је јако битна, јер унапређује и 
доприноси побољшању њихове везе са локалном 
заједницом, као и повећање учешћа младих, члано-
ва њихових породица и локалног становништва у 
активностима везаним за сазнања о заштити при-
роде посебно шума и вода, развоју креативности и 
маште кроз интерактиван и мултидисциплинаран 
приступ градиву које се иначе обрађује у оквиру 
плана и програма наставе, проширивање сазнања 
о природи, процесима у природи,  повезаности чо-
века и природе, унапређењу изгледа локалне зајед-
нице и промовисању знања као највеће вредности 
и предности које појединац може поседовати.

Из тог разлога ЈП ,,Србијашуме“ већ десетак го-
дина успешно спроводе пројекат „Шума у школи“, 
чија је сврха да се на интердисциплинарни начин 
деци и ученицима приближи шума, водени екосис-
теми и живи свет, покаже важност газдовања шу-
мама и управљања водама. Кроз опис послова који 
обављају запослени у Предузећу, деци треба при-
ближити ове послове и показати који је њихов зна-
чај у одржавању стабилних шумских екосистема и 
објаснити значај ових послова у очувању природе. 

Разноврсне су теме за едукацију деце и ученика 
основних и средњих школа о значају шума, очу-
вању постојећих шума, пошумљавању, са посебном 

пажњом на најближу околину, значају шума у ре-
гулацији климе, спречавању загађивања ваздуха, 
вода, спречавању ерозија, очувању биодиверзите-
та, очувању и заштити животне средине, значају 
водених подручја којима управљамо, порибљавању, 
очувању и повезаности станишта и врста, климат-
ским екстремима и опасностима које они носе (ат-
мосферски, метеоролошко –  климатских, хидро-
лошких...), одлагању отпада.

Циљ оваквог пројекта је да се млади заинтере-
сују и едукују о важности очувања шумских еко-
система, водених екосистема и заштити животне 
средине, како би се смањило загађење и уништа-
вање биљног и животињског света, као и саме при-
роде која их окружује. Приближавање шуме и шу-
марске струке деци, ученицима и широј јавности, 
промовисање знања, креативности и мотивације 
као највећих вредности које појединац и група 
може поседовати што омогућава очување квалите-
та животне средине.

Едукативне и креативне радионице

РАДИОНИЦЕ
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Едукацијом деце на тему заштите животне сре-
дине и шума, омогућавамо да деца постану свесна 
своје улоге и значаја који имају у очувању планете 
Земље. На једноставан и лак начин приказано им је 
јединство живе и неживе природе. Сложене појаве 
из природе су поједностављене и приказане на за-
баван и едукативан начин.

,,Животна заједница шума“, ,,Мини екосисте-
ми“, ,,Оживимо шишарке“, ,,Осликајмо попречни 
пресек стабла“, ,,Хотел за солитарне пчеле“, ,,Пре-
парати животиња“, ,,Посади своју биљку“, само су 
неке од тема које се реализују по школама и вр-
тићима у оквиру еколошких радионица.

Кроз едукативне и креативне  радионице до 
сада је прошло на хиљада деце школског и предш-
колског узраста широм Србије. 

Биљана Делибашић, мр. дипл. биолог

Још један од важниjих циљева овог пројекта је 
формирање еколошке свести од малих ногу и то 
све у циљу боље и квалитетније будућности, и ако 
је то наш избор, а јесте, то значи да ми директно и 
свесно, утичемо на еколошку свест и изглед саме 
сцене у сопственом окружењу, а тиме стварамо ус-
лове за бољи живот нас и наше деце.



ЗИМА 2025/2026.

•	 СРБИЈА - КОПАОНИК, ЗЛАТАР, ЗЛАТИБОР, 
ДИВЧИБАРЕ, ТАРА,  
СТАРА ПЛАНИНА   

•	 БУГАРСКА - БАНСКО, БОРОВЕЦ  
И ПАМПОРОВО

•	 БИХ - ЈАХОРИНА

•	 ЈЕСЕН 2025. И  НОВА ГОДИНА 2026. У 
ЕВРОПСКИМ ГРАДОВИМА  
–  ПРАГ, БУДИМПЕШТА, БЕЧ, 
ВЕНЕЦИЈА,МИЛАНО, ИСТАНБУЛ,  
РИМ, ПАРИЗ…

•	 WELLNESS & SPA   
–  СРБИЈА,СЛОВЕНИЈА И  МАЂАРСКА                                                                           

•	 АВИО КАРТЕ ЗА ЦЕО СВЕТ 

МОГУЋНОСТ ПЛАЋАЊА НА РАТЕ СВИХ АРАНЖМАНА ПУТЕМ АДМИНИСТРАТИВНЕ ЗАБРАНЕ ДО 15.12.2025.

Цене су приказане у динарима за 7 ноћења по студију за наведени број особа   

АПП СРБИЈАШУМЕ Тип собе/смештај Услуга
Нов 24
Дец 01

Дец
08,15,22

Дец 29
Јан 05,12

Јан 19,26
Феб 02,09

Феб  16
Феб 23
Мар 02

Мар 09,16,23,30
Апр 06,13,20,27

ШУМСКА КУЋА 1 Студио за
4 особе

НА 46.662,00 52.080,00 75.516,00 56.280,00 68.796,00 52.080,00 46.662,00

ШУМСКА КУЋА 2  
и ШУМСКА КУЋА 3

Студио   за
3 особе

НА

33.516,00 37.632,00 55.902,00 41.664,00 46.704,00 37.632,00 33.516,00

Студио  за
2 особе

28.392,00 31.500,00 37.632,00 31.500,00 34.524,00 31.500,00 28.392,00

АПАРТМАНИ „ШУМАРСТВО” 
КОПАОНИК
www.turizamsrbijasume.rs

ТУРИСТИЧКА АГЕНЦИЈА
Бул. Михајла Пупина 113, 011-6128-304,6128-306
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